



## Отчет работы волонтерского отряда «Добрые руки» за 2021- 2022 учебный год

Вся работа волонтерского отряда была организована в соответствии с планом работы школьного отряда. План работы был принят и утвержден на собрании волонтерского отряда. Направлениями деятельности волонтерского движения выбраны: пропаганда здорового образа жизни; духовно – нравственное воспитание; проведение социально – значимых мероприятий; взаимодействие с общественными организациями, заинтересованными в осуществлении деятельности волонтеров; помощь и поддержка различным категориям граждан. Руководителем волонтерского движения назначена приказом директора школы учитель русского языка и литературы Ярышкина Е.А. В состав волонтерской группы входило 20 обучающихся 5- 9 классов. В течение года координатором движения с активом школьной волонтерской команды проводились тренировочные теоретические и практические занятия. С сентября месяца ребята приняли активное участие в подготовке и проведении различных мероприятий. Были проведены: мероприятия посвященные Дню победы, встречи с пожилыми людьми «Отдохнуть настало время», встреча с вдовой ветерана «Живой голос памяти», встреча поколений «Память опаленная войной». Участвовали в акции «Милосердие», марафоне «Спешите делать добро», «Письмо воину», принимали участие в митингах. Учащиеся возлагали к подножию памятника, венки и гирлянды, сделанные своими руками. Так же реализовали все мероприятия которые были направлены на приобщение учащихся школы к патриотическому воспитанию, волонтеры принимали активное участие в жизни и благоустройстве нашей школы и села. Не забыли и ветеранов труда, вдов, детей войны, проживающих на территории нашего села. Поздравляли их с праздниками, приглашали на торжественные мероприятия и классные часы в школу. Оказывали посильную помощь по хозяйству, в уборке придомовой территории. Проводили акции в помощь детям. Разработали и провели мероприятия по здоровому образу жизни «Парад вредных привычек», «Азбука здоровья»; по ПДД «Азбука дорог», множество акций на дорогах. В преддверии международного дня волонтеров активисты штаба волонтеров провели акцию «Кто такие волонтеры?». Волонтеры в игровой форме рассказали кто такие волонтеры и какими качествами обладают волонтеры. Волонтерское движение в школе развито очень широко. В копилке волонтеров школы очень много проведенных мероприятий.

В целях развития гражданского самосознания и популяризации добровольческого движения среди школьников был проведен медиаурок «Добровольцы России» в рамках проекта «Добрые уроки». Ребята приняли участие в форуме добровольчества среди обучающихся в рамках проекта

«Эстафета живых дел». В рамках направления «Спорт и здоровый образ жизни» проведены классные часы, игровые перемены, тренинги «Здоровью – да, курению – нет!», «Мы против наркотиков», «Думай до, а не после». В рамках направления «Экологическое» члены волонтерской организации являлись активными участниками экологических акций и десантов. Каждую весну волонтеры активно участвуют в месячнике по благоустройству школьной территории. В направлении «Шефская помощь» были проведены акции «Подари улыбку» (сбор игрушек, одежды, книг детям из малоимущих семей). Акция «Лапа помощи» (сбор кормов, лекарств для животных). В рамках направления «Творческое» реализованы мероприятия, как «Неделя добра», «Добрая игрушка», «Вежливость и доброта - черта школьника», «День книгодарения». Традиционным стало проведение «Визита вежливости», который предполагает поздравление ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов педагогического труда с праздниками. Были проведены акции «Благодарим Вас за Победу», «Они ушли на фронт», а также квесты «Блокадный Ленинград», «Блокадный хлеб» и другие. Цели и задачи, поставленные на учебный год, волонтеры отряда «Добрые руки» выполнили. Проведены все запланированные мероприятия и акции. Впереди новый учебный год, и мы надеемся, что школьное волонтерское движение будет расширяться и крепнуть. Потому что ребятам, кажется, что мы нашли прекрасный путь, на который ступили. На этом пути главное не быть равнодушными и пассивными.

**Замечания:** не во всех мероприятиях участвовал весь состав отряда, многие ребята оказались пассивными волонтерами.